

# 习近平电贺金正恩 再次就任朝鲜国务委员会委员长

新华社电 4月12日,国家主席习近平致电朝鲜最高领导人金正恩,祝贺他再次被推举为朝鲜国务委员会委员长。

习近平表示,你在朝鲜最高人民会议第十四届一次会

议上再次被推举为朝鲜民主主义人民共和国国务委员会委员长,这体现了朝鲜党和人民对你的信任和拥护。我谨向你致以热烈的祝贺和诚挚的祝愿。我们高兴地看到,近年来,

在委员长同志领导下,朝鲜经济社会发展不断取得新成果,社会主义事业进入新的历史阶段。我相信,在委员长同志确定的新战略路线指引下,朝鲜人民一定会在国家建设与发展

的各项事业中取得新的更大成就。

习近平指出,中朝两国是山水相连的友好邻邦。我高度重视中朝传统友好合作关系。去年以来,我同委员长同志四次会晤,

达成一系列重要共识,共同掀开了中朝关系新的篇章。我愿同委员长同志一道,以两国建交70周年为契机,推动中朝关系进一步向前发展,更好造福两国和两国人民。

## 李克强出席第九届中国—中东欧国家经贸论坛开幕式 推动“16+1”经贸合作 向更广领域更深层次拓展

新华社电 当地时间4月12日上午,国务院总理李克强在杜布罗夫尼克与中东欧16国领导人共同出席第九届中国—中东欧国家经贸论坛开幕式并致辞。

李克强表示,“16+1合作”保持蓬勃生机和活力,基础支撑在于经贸合作的不断发展。在去年世界贸易增速放缓的背景下,中国与16国贸易额逆势增长21%,创历史新高,合作前景广阔。第三方市场合作迈出新步伐,共建“一带一路”取得新成果,基础设施互联互通持续推进,地方合作日益深入,人文交流更加密切。

李克强指出,我们愿将“一带一路”倡议同各国发展战略更好对接,秉持共商共建共享原则,坚持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢,推动“16+1”经贸合作向更广领域、更深层次拓展。

——提升贸易便利化水平 进一步扩大市场相互开放,简化海关手续,为中东欧国家产品输华提供绿色通道,加强中欧陆海快线便利化合作,促进跨境物流提速。

——培育贸易新增长点 进一步挖掘贸易潜力,优化贸易结构,扩大农产品贸易,拓展汽车、家电

等机电产品贸易。加强创新合作,推进新业态新模式合作。

——深化投资和产能合作 中国政府支持企业按照商业化运作,希望相关国家坚持公平、公正、非歧视原则,切实保护中国企业合法权益。进一步加强中小企业合作,本次会晤将启动“16+1全球伙伴中心”,开通“16+1中小企业协调机制”网站,为企业拓展投资合作提供更加便利的服务。

——扎实推进互联互通 中方鼓励企业参与中东欧国家基础设施建设。改善项目融资条件,发展多元化融资模式。积极探索开展第三方市场合作、联合投标、公私合营等建设模式。支持对项目按规则进行公开招标。

李克强介绍了中国经济发展态势,指出中国经济运行总体平稳,我们有信心实现今年经济增长6%~6.5%等主要预期目标。我们将着力激发市场主体活力,优化营商环境;着力实施创新驱动,壮大

发展新动能;着力推动全方位对外开放,发展高水平开放型经济,为经济平稳运行创造条件。

克罗地亚总理普连科维奇表示,本次经贸论坛的主题是“搭建开放、创新、伙伴之桥”,希望各方以此为契机,进一步深化经贸合作。欢迎中国去年举办国际进口博览会,为各国带来新机遇。过去几年中东欧国家对华出口增长近5倍,双方合作更加紧密,有利于缩小同发达国家的差距。佩列沙茨大桥项目是欧盟和中国合作的典范,将进一步促进互联互通和欧中贸易往来。

随后,李克强同普连科维奇总理共同开通“16+1中小企业协调机制网站”,并同与会中东欧领导人共同参观“16+1教育合作交流会”,出席中国—中东欧国家中小企业对接会。

来自中国和中东欧国家政府和工商界代表1000余人出席论坛开幕式。

## 外交部发言人: 奉劝澳大利亚 个别媒体恪守职业道德

新华社电 针对部分澳大利亚媒体指责中方打压新西兰坎特伯雷大学教授布雷迪,外交部发言人陆慷12日表示,个别澳大利亚媒体对中国的攻击抹黑完全是捕风捉影、无中生有,奉劝其恪守职业道德。

在当日的例行记者会上,有记者问:近日,部分澳大利亚媒体指责中方打压布雷迪,并声称中方安全部门涉嫌参与布雷迪遭窃案。4月9日,新西兰总理阿德恩在接受采访时表示,澳媒体有关说法“完全错误”,其本人没有收到任何

中国国家安全机关涉嫌参与有关案件的报告。中方对此有何评论?

陆慷表示,中方注意到有关报道,也注意到阿德恩总理的有关评论。“这充分证明了个别澳大利亚媒体对中国的攻击抹黑完全是捕风捉影、无中生有,根本站不住脚。任何不带偏见的人都不难对此作出责任的判断。”他说。

“我们再次奉劝澳大利亚个别媒体恪守职业道德,停止发表不负责任的言论,多做有利于促进国家间互信和友好的事。”陆慷说。

## 第二届进口博览会 将设高端消费品专区 满足居民的消费升级需求

新华社电 中国国际进口博览局副局长、国家会展中心副总裁刘福学12日在此间介绍,第二届中国国际进口博览会将设高端消费品专区。

刘福学介绍,第二届进口博览会的企业商业展规划展览面积达到了30万平方米,较首届增加3万平方米。“第二届进口博览会的招商更加注重质量,希望在吸引更多世界500强和行业龙头企业参展的同时,推动更多具有‘工匠精神’的中小企业参展,为首发产品和包括无人驾驶、物联网、区块链在内的最新科技提供平台。”

记者了解到,第二届进口博览会还将设立统一发布区,鼓励参展企业利用进口博览会平台首发新产品、新技术、新服务,强化精准

招商,提高专业观众和境外采购商比例。

不少全球企业已经摩拳擦掌。早在去年7月就提前预约申请第二届进口博览会展位的法国乐斯福集团不仅将展示产品,还将在进博会期间举行知名烘焙赛事的亚洲区比赛,将法国风味更好带到中国;首届进博会上的明星展品意大利莱奥纳多直升机,将带着“小伙伴”在新设的户外展区内展示。

截至4月2日,已经有1800多家企业报名参加第二届进口博览会。其中,已签约企业数量超过900家,来自77个国家和地区,包括17个G20成员和30多个“一带一路”相关国家。已签约世界500强和龙头企业超过180家。

## 最高检修订案例指导规定 要求参照办案

新华社电 最高人民法院日前印发了修订后的《最高人民法院关于案例指导工作的规定》,要求各级检察院应当参照指导性案例办理类似案件,可以引述相关指导性案例进行释法说理,但不得代替法律或者司法解释作为案件处理决定的直接依据。各级检察院检察委员会审议案件时,承办检察官应当报告有无类似指导性案例,并说明参照适用情况。

最高检有关负责人表示,此举旨在加强和规范检察机关案例指导工作,发挥指导性案例对检察办

案工作的示范引领作用,促进检察机关严格公正司法,保障法律统一正确实施。

据介绍,规定进一步规范了指导性案例的发布主体、条件,强调检察机关指导性案例由最高检发布,指导性案例应当符合案件处理结果已经发生法律效力;办案程序符合法律规定;在事实认定、证据运用、法律适用、政策把握、办案方法等方面对办理类似案件具有指导意义;体现检察机关职能作用,取得良好政治效果、法律效果和社会效果等四个条件。

规定进一步完善了指导性案例的征集遴选程序,明确了应当宣告指导性案例失效的四种情形,即案例援引的法律或者司法解释废止;与新颁布的法律或者司法解释冲突;被新发布的指导性案例取代;其他应当宣告失效的情形。

根据规定,最高检建立指导性案例数据库,为各级人民检察院和社会公众检索、查询、参照适用指导性案例提供便利。各级检察院应当将指导性案例纳入业务培训,加强对指导性案例的学习应用。